
Στις 7 Απρίλη ενώνουμε τη φωνή μας με τους εργαζόμενους κι εργαζόμενες στην Υγεία, τονίζει σε
ανακοίνωσή της η Αγωνιστική Ταξική Ενότητας (ΑΤΕ-ΕΚΑ).

Όπως τονίζει η ΑΤΕ-ΕΚΑ, «μέσα στην κρίση της πανδημίας του κορωνοϊού, κι ενώ συμπληρώνονται ήδη 40
ημέρες από την εμφάνιση του πρώτου κρούσματος στην Ελλάδα και 25 ημέρες από το πρώτο θύμα της
ασθένειας, η κυβέρνηση αρνείται επίμονα να ικανοποιήσει τα αιτήματα των γιατρών και των
υγειονομικών. Χωρίς μέσα ατομικής προστασίας, χωρίς υγειονομικό εξοπλισμό, χωρίς νέες μονάδες
εντατικής θεραπείας, χωρίς νέες μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, οι εργαζόμενες και οι
εργαζόμενοι στην υγεία αφήνονται απροστάτευτοι και άοπλοι να αντιμετωπίσουν την υγειονομική
απειλή.»

Όλη η ανακοίνωση της ΑΤΕ-ΕΚΑ αναφέρει:

Στις 7 Απρίλη ενώνουμε τη φωνή μας με τους εργαζόμενους κι εργαζόμενες στην Υγεία

Κάλεσμα αγώνα για την ενίσχυση του δημόσιου συστήματος υγείας κάνουν σε όλο το λαό οι
εργαζόμενοι κι εργαζόμενες στην Υγεία.

Μέσα στην κρίση της πανδημίας του κορωνοϊού, κι ενώ συμπληρώνονται ήδη 40 ημέρες από
την εμφάνιση του πρώτου κρούσματος στην Ελλάδα και 25 ημέρες από το πρώτο θύμα της
ασθένειας, η κυβέρνηση αρνείται επίμονα να ικανοποιήσει τα αιτήματα των γιατρών και των
υγειονομικών. Χωρίς μέσα ατομικής προστασίας, χωρίς υγειονομικό εξοπλισμό, χωρίς νέες
μονάδες εντατικής θεραπείας, χωρίς νέες μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, οι
εργαζόμενες και οι εργαζόμενοι στην υγεία αφήνονται απροστάτευτοι και άοπλοι να
αντιμετωπίσουν την υγειονομική απειλή.

Κι όμως, αν κάτι αποδεικνύεται από την υγειονομική κρίση, αυτό είναι πως μόνο ένα ισχυρό
δημόσιο σύστημα υγείας μπορεί να εξασφαλίσει την υγεία του λαού και να τον σώσει από την
υγειονομική καταστροφή.

Η κυβέρνηση της ΝΔ πιστή στο πρόγραμμα της νεοφιλελεύθερης διαχείρισης του συστήματος
στο οποίο είναι στρατευμένη, προτιμά όλο αυτό το χρονικό διάστημα, να κάνει δώρα στους
καπιταλιστές. Στους μεγιστάνες των ΜΜΕ 11 εκατομμύρια ευρώ για διαφημίσεις σχετικά με
την επιδημία (που θα έπρεπε να μεταδίδουν δωρεάν) και άλλα 23 εκατομμύρια χάρισμα από
τις δόσεις για τις άδειες των καναλιών. Στους καρχαρίες της ιδιωτικής υγείας 30
εκατομμύρια ευρώ για την χρήση των ΜΕΘ σε τιμή διπλάσια της ισχύουσας, αντί για επίταξη.
Στους επιχειρηματίες των ΙΕΚ πακτωλός χρημάτων για «επανεκπαίδευση» των
αυτοαπασχολούμενων επιστημόνων έναντι voucher 600 ευρώ, αντί για διασφάλιση του
εισοδήματος τους.

Και πάνω από όλα η σαρωτική επίθεση στο μισθό και την εργασία, με μαζικές απολύσεις, εκ
περιτροπής εργασία, αναστολή συμβάσεων, υποχρεωτικές άδειες άνευ αποδοχών κι
εγκατάλειψη των συμβασιούχων ορισμένου χρόνου και έργου που δημιουργούν ένα εφιαλτικό
εργασιακό τοπίο.
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Ταυτόχρονα πολλές επιχειρήσεις συνεχίζουν να λειτουργούν χωρίς στοιχειώδη μέτρα
προστασίας. Ο θάνατος του 52χρονου εργάτη σε εργοστάσιο στη Σίνδο Θεσσαλονίκης
αποδεικνύει ότι δε λογαριάζουν τίποτα μπροστά στην κερδοφορία του κεφαλαίου.

Δε μένουμε σιωπηλοί. Δεν περιμένουμε να απαντήσουμε μιαν άλλη στιγμή. Τώρα μας
επιτίθενται, εκμεταλλευόμενοι την πανδημία. Τώρα προσπαθούν να πάρουν μέτρα ενάντια
στις οικονομικές κοινωνικές και δημοκρατικές κατακτήσεις της εργατικής τάξης. Τώρα
πρέπει να τους σταματήσουμε.

Στις 7 του Απρίλη ενώνουμε τη φωνή και τη δράση μας με τους υγειονομικούς.
Διεκδικούμε:

Μαζικές προσλήψεις μόνιμου ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού στο ΕΣΥ.
Απαγόρευση διενέργειας διαγνωστικών test για κορωνοϊό στον ιδιωτικό τομέα. Διενέργεια
test απολύτως δωρεάν και με ευθύνη των κρατικών φορέων σε μεγάλες ομάδες πληθυσμού
σύμφωνα με τις τρέχουσες οδηγίες του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας και σε όλους
ανεξαιρέτως τους υγειονομικούς.

Επίταξη ΤΩΡΑ, χωρίς αποζημίωση, πριν να είναι πολύ αργά, των κρεβατιών, των κλινικών,
των εργαστηρίων, του ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού του ιδιωτικού τομέα μαζί με το
προσωπικό ώστε να ενταχθούν στον κρατικό σχεδιασμό για την αντιμετώπιση της πανδημίας
του κορωνοϊού. Επίταξη ΤΩΡΑ των κρεβατιών ΜΕΘ του ιδιωτικού τομέα.

Να κατοχυρωθεί ο δημόσιος χαρακτήρας της ερευνητικής εργασίας για την αντιμετώπιση
της πανδημίας και η δημόσια ιδιοκτησία στα αποτελέσματά της.
Να οργανωθεί από το κράτος με δημόσια ιδιοκτησία κι έλεγχο η παραγωγή όλων των
αναγκαίων ειδών πρώτης ανάγκης για την αντιμετώπιση της πανδημίας.
Απαγόρευση των απολύσεων. Άμεση ανανέωση των συμβάσεων ορισμένου χρόνου και έργου
που υποκρύπτουν εξαρτημένη εργασία. Να μη χαθεί ούτε μία θέση εργασίας, κανένας μισθός,
καμία ημέρα κανονικής άδειας, κανένα ένσημο. Καμία δυσμενής μεταβολή στις αποδοχές, στα
ωράρια και στις άδειες εργασίας για κανένα λόγο. Να θεωρηθούν άκυρες οι απολύσεις και οι
βλαπτικές μεταβολές που έγιναν το μήνα Μάρτη. Καμία απόλυση συμβασιούχου ορισμένου
χρόνου ή έργου –ανεξάρτητα από την ημερομηνία λήξης της σύμβασης τους- κατά τη
διάρκεια της κρίσης με πλήρη καταβολή των αποδοχών τους.

Άμεση πλήρης καταβολή του Δώρου Πάσχα. Πλήρεις αποδοχές για όσο χρονικό διάστημα οι
εργαζόμενοι/νες δεν εργάζονται στα πλαίσια των μέτρων προστασίας από την πανδημία ή
γιατί η επιχείρηση έχει αναστείλει την λειτουργία της.
Κατάργηση της απαγόρευσης των απεργιών και της επιστράτευσης των απεργών. Κατάργηση
της αντιδημοκρατικής και αντισυνταγματικής απαγόρευσης της κυκλοφορίας η οποία δεν
έγινε με υγειονομικά κριτήρια. Καμία ανοχή στον περιορισμό των πολιτικών και
συνδικαλιστικών ελευθεριών.

Άτομα που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες ή έχουν χρόνια νοσήματα ή είναι ΑΜΕΑ ή είναι γονείς
με παιδιά ΑΜΕΑ ή είναι εγκυμονούσες, οι συνοικούντες μαζί τους καθώς και όσοι περιθάλπουν
ασθενείς με κορωνοϊό, να πάρουν ειδική άδεια με πλήρεις αποδοχές. Να ενταχθούν στην
Άδεια Ειδικού Σκοπού και οι εργαζόμενοι του Ιδιωτικού Τομέα που δεν πήγαιναν τα παιδιά
τους σε βρεφονηπιακό σταθμό.

Τακτικός αερισμός των χώρων εργασίας, συντήρηση των συστημάτων εξαερισμού –
κλιματισμού και καθαρισμός επιφανειών, συσκευών κ.λπ., σύμφωνα και με τις οδηγίες του



ΕΟΔΥ. Χορήγηση δωρεάν από τους εργοδότες κατάλληλων μέσων ατομικής προστασίας
(μάσκες, γάντια, αντισηπτικά) κι επίβλεψη της ορθής χρήσης. Αραίωση της πυκνότητας στο
χώρο εργασίας. Καθημερινή απολύμανση των κτηρίων. ΚΑΝΕΝΑΣ ΣΤΗΝ ΔΟΥΛΕΙΑ ΧΩΡΙΣ ΤΑ
ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΜΕΤΡΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ!

Για όσο διάστημα διαρκούν τα περιοριστικά μέτρα, να υπάρχει απαλλαγή από τις χρεώσεις σε
ρεύμα, επικοινωνία, νερό, φυσικό αέριο. Να μην υπάρχουν διακοπές ηλεκτρικού ρεύματος,
τηλεπικοινωνιών, νερού. Αναστολή πληρωμών για τους εργαζόμενους προς Δημόσιο και
τράπεζες, κατάργηση πλειστηριασμών κύριας κατοικίας και κατασχέσεων.

Όλες οι προστατευτικές διατάξεις να ισχύουν και για τις συμβάσεις έργου που υποκρύπτουν
σχέση εξαρτημένης εργασίας και για τους/τις αυτοαπασχολούμενους/νες

Να παταχτεί η αισχροκέρδεια σε όλα τα ενδεικνυόμενα υλικά προφύλαξης. Να διανεμηθούν
δωρεάν σε όλον τον πληθυσμό, μάσκες, γάντια, αντισηπτικά.

Ειδική μέριμνα για τους πρόσφυγες-μετανάστες και τις οικογένειές τους. Άμεσος
απεγκλωβισμός των προσφύγων και των μεταναστών και μεταφορά τους στα αστικά κέντρα
σε σπίτια και ολιγομελείς δομές διαβίωσης για την προστασία όλων. Ελευθερία, στέγαση,
προστασία της υγείας των προσφύγων και μεταναστών. Να κλείσουν τα στρατόπεδα του
αίσχους.

Άμεση αποσυμφόρηση των φυλακών προκειμένου να προφυλαχτεί η υγεία των εγκλείστων και
των εργαζομένων.

Καλούμε το Ε.Κ.Α. να προκηρύξει κινητοποίηση υποστήριξης του αγώνα των
υγειονομικών στις 7 του Απρίλη.


